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2023北京顺义一中高二 10月月考 

化    学 

可能用到的相对原子质量：H 1 C 12 O 16 Na 23 

一、选择题（每题只有一个正确选项，每小题 2分，共 42分） 

1.我国在可控核聚变研究上处于世界领先水平。核聚变原料的制备与核聚变的产物如图。 
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已知：氚（
3

1 H）是氢元素的一种放射性核素。下列说法不正确的是 

A．
2

1 H 、
3

1 H互为同位素       B．
3

1 2H O具有放射性 

C．核聚变属于化学变化       D．
2

1 2H 、
3

1 2H 的化学性质基本相同 

2.下列反应中，属于氧化还原反应且△H＜0 的是 

A．葡萄糖在体内缓慢氧化       B．碳酸氢钠和稀盐酸反应 

C．NaOH 溶液与盐酸反应       D． ( ) 22
Ba OH 8H O 晶体与 4NH Cl晶体反应 

3．下列措施是为了增大化学反应速率的是 

A．用锌粒代替镁粉制备氢气      B．将食物放进冰箱避免变质 

C．工业合成氨时加入催化剂      D．自行车车架镀漆避免生锈 

4．反应 ( ) ( ) ( )2A g 2B g E g+  0H  。达到平衡时，欲使正反应速率降低，A 的浓度增大，应采

取的措施是 

A．加压     B．降温     C．减压     D．减少 E 的浓度 

5.一定条件下的密闭容器中发生反应： ( ) ( ) ( )2 6 2 4 2C H g C H g H g+  0H  。达平衡后升高反应温

度，下列叙述不正确的是 

A．正、逆反应速率都增大       B．平衡向逆反应方向移动 

C． 2 6C H 的转化率增大       D．化学平衡常数增大 

6．一定温度下，在定容密闭容器中发生反应： ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2CO g H O g CO g H g+ +
催化剂

，下列能证

明反应达到化学平衡状态的是 

A．体系压强保持不变        B．CO 的浓度不再变化 

C．容器内气体总质量不再变化      D．生成的 2CO 与消耗的 CO 物质的量之比为 1∶1 

7.基元反应 2HI HI H 2I+ → + 的反应过程如下图。下列分析不正确的是 

 

A．该基元反应涉及 H-I 键断裂和 H-H 键形成  B．该基元反应属于吸热反应 
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C.使用催化剂，可以改变该反应△H     D．增大 ( )HIc ，该反应单位体积内活化分子数增

多 

8．关于化学反应速率增大的原因，下列分析不正确的是 

A．有气体参加的化学反应，增大压强使容器容积减小，可使单位体积内活化分子数增多 

B．增大反应物的浓度，可使活化分子之间发生的碰撞都是有效碰撞 

C．升高温度，可使反应物分子中活化分子的百分数增大 

D．使用适宜的催化剂，可使反应物分子中活化分子的百分数增大 

9.2022 北京冬奥会采用氢气作为火炬燃料，选择氢能汽车作为赛事交通服务用车，充分体现了绿色奥运的

理念。 

已知： 

 

下列说法不正确的是 

A．氢气既可以通过燃烧反应提供热能，也可以设计成燃料电池提供电能 

B． ( ) ( )2 2H O g H O l 的过程中， 0H   

C．断裂 2mol 2H 和 1mol 2O 中化学键所需能量大于断裂 2mol 2H O 中化学键所需能量 

D．化学反应的△H，只与反应体系的始态和终态有关，与反应途径无关 

10.一定温度下，100mL 2 5N O 的 4CCl 溶液发生分解反应： 2 5 2 22N O 4NO O+ 。不同时刻测得生成

2O 的体积，换算成对应时刻 2 5N O 的浓度如下表。 

t/min 0 10 20 30 … 80 90 

( ) ( )1

2 5 N O / mol Lc −  1.40 0.96 0.66 0.45 … 0.11 0.11 

下列说法不正确的是 

A．0～10min 的平均反应速率： ( ) 1 1

2 5N O 0.044 mol L minv − −=    

B．10～20min 的平均反应速率： ( ) 1 1

2 5N O 0.044 mol L minv − −    

C．10～20min 放出的 2O 体积为 0.336L（标准状况） 

D．80min 后反应达到平衡， ( ) ( )2 5 22 N O Ov v=正 逆  

11.某小组为了探究影响 3NaHSO 溶液与 4KMnO 溶液在酸性条件下反应速率的因素，设计如表所示的实

验方案。 

实

验 

( )3NaHSO / mLV

（ 0.2 mol / Lc = ） 

( )4KMnO / mLV

（ 0.1 mol / Lc = ） 

( )2 4H SO / mLV

（ 0.6 mol / Lc = ） 

( )4MnO / mLV

（ 0.1 mol / Lc = ） 
( )2OHV /mL 

褪色

时间

t/min 

1 3.0 2.0 1.0 0.0 2.0 8 

2 3.0 2.0 2.0 0.0  6 

3 4.0 2.0 2.0 0.0 0.0 4 
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4 3.0 2.0 1.0 0.5  3 

下列说法不正确的是 

A． 1.0a = ， 1.5b =  

B．溶液的酸碱性会影响该反应的化学反应速率 

C．该反应的离子方程式为
2 2 2

3 4 4 25SO 2MnO 6H 2Mn 5SO 3H O− − + + −+ + + +  

D．需先将 4KMnO 、 2 4H SO 、（ 4MnSO ）、 2H O 混合后，再与 3NaHSO 溶液混合、计时 

12．恒温下，反应 ( ) ( ) ( )X g Y g Z ga b c+ 达到平衡后，把容器体积压缩到原来的一半且达到新平衡

时，X 的物质的量浓度由 0.2mol/L 增大到 0.35mol/L，下列判断正确的是： 

A． a b c +     B． a b c +     C． a b c= +     D． a b c= =  

13．温度为 T时，在 2L 容积不发的密闭容器中使 X（g）与 Y（g）发生反应生成 Z（g）。反应过程中 X、

Y、Z 的浓度变化如图 1 所示；若保持其他条件不变温度分别为 1T 和 2T 时，Y 的体积分数与时间的关系如

图 2 所示。则下列结论不正确的是 

 

图 1      图 2      图 3 

A．容器中发生的反应可表示为： ( ) ( ) ( )3X g Y g 2Z g+  

B．反应进行的前 3min 内，用 X 表示的反应速率 ( ) 1 1X 0.1 mol L minv − −=    

C．若改变反应条件，使反应进程如图 3 所示，则改变的条件是使用催化剂 

D．保持其他条件不变，升高温度，平衡逆向移动 

14．已知 1mol 2 2H O 分解放出热量 98kJ。在含有少量 I− 的溶液中， 2 2H O 分解的机理是：ⅰ .

2 2H O I−+ 2H O IO−+ ，ⅱ. 2 2 2 2H O IO H O O I− −+ +  + 。 2 2H O 分解过程中能量变化如图。下列

说法正确的是 

 

A．ⅰ的化学反应速率比ⅱ的小      B．①的活化能等于 98
1kJ mol−  

C．ⅰ和ⅱ均为放热反应       D．①表示加催化剂后反应过程中的能量变化 

15．在 2L 恒容密闭容器虫充入 2mol X 和 1mol Y 发生反应 ( ) ( ) ( )2X g Y g 3Z g+  0H  ，反应过

程持续升高温度，测得混合体系中 X 的体积分数与温度的关系如图所示，下列推断正确的是 
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A．Q 点时，Y 的转化率最大 

B．W 点 X 的正反应速率等于 M 点 X 的正反应速率 

C．升高温度，平衡常数增大 

D．平衡时充入 Z，达到新平衡时 Z 的体积分数比原平衡时大 

16.C 和 2H 在生产、生活、科技中是重要的燃料。 

① ( ) ( ) ( )22C s O g 2CO g+  1 220 kJ / molH = −  

②
( ) ( )

( ) ( )
( )

2 436 kJ/mol

2 4 462 kJ/mol

2496 kJ/mol

2

2H g 4H g
2H O g

O g 2O g




⎯⎯⎯⎯⎯→
⎯⎯⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯→ 

 

下列推断正确的是 

A．C（s）的燃烧热 110kJ/mol 

B． ( ) ( ) ( )2 2 22H g O g 2H O g+  1 480 kJ / molH = +  

C．欲分解 2mol 2H O （l）．至少需要提供 4×462kJ 的热量 

D． ( ) ( ) ( ) ( )2 2C s H O g CO g H g+ +  130 kJ / molH = +  

17．一定温度下，在两个容积均为 2L 的恒容密闭容器中加入一定量的反应物，发生反应

( ) ( )2NO g 2CO g+ ( ) ( )2 2N g 2CO g+  0H  ，相关数据见下表。 

容器编号 温度/℃ 
起始物质的量/mol 平衡物质的量/mol 

NO（g） CO（g） 2CO （g） 

Ⅰ 1t  0.4 0.4 0.2 

Ⅱ 2t  0.4 0.4 0.24 

下列说法不正确的是 

A． 1 2t t  

B．Ⅰ中反应达到平衡时，NO 的转化率为 50% 

C．Ⅱ中反应平衡常数 5K   

D． 1t ℃、2L 的容器中，若四种气体的物质的量均为 0.4mol，则 v（正）＞v（逆） 

18.400℃时，向容积为 1L 的密闭容器中充入一定量的 CO 和 2H ，发生如下反应： ( ) ( )2CO g 2H g+

( )3CH OH g 。反应过程中测得的部分数据见下表： 

t/min  10 20 30 

( )CO / moln  0.10 0.04 0.02  

( )2H / moln  0.20   0.04 
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下列说法中，不正确的是 

A．反应在前 10min 内的平均速率为 ( ) 1 1

2H 0.012 mol L minv − −=    

B．400℃时，该反应的平衡常数数值为
32.5 10  

C．保持其他条件不变，升高温度，平衡时 ( ) 1

3CH OH 0.06 mol Lc −=  ，则反应的 0H   

D．400℃时，若起始时向容器中充入 0.10mol 3CH OH ，达到平衡时 3CH OH 的转化率大于 20% 

19．不同温度下，将 1mol 2CO 和 3mol 2H 充入体积为 1L 的恒容密闭容器中发生反应：

( ) ( )2 2CO g 3H g+ ( ) ( )3 2CH OH g H O g+  H ，平衡时 3CH OH 的物质的量分数随温度变化如图

所示。下列说法不正确的是 

 

A．该反应的 0H   

B．240℃时，该反应的化学平衡常数
2

3
K =  

C．240℃时，若充入 2mol 2CO 和 6mol 2H ，平衡时 3CH OH 的物质的量分数大于 25% 

D．240℃时，若起始时充入 0.5mol 2CO 、2mol 2H 、1mol 3CH OH 、1mol 2H O ，反应向正反应方向进

行 

20．相伺温度下，在三个密闭容器中分别进行反应： ( ) ( ) ( )2 2H g I g 2HI g+ 。达到化学平衡状态时，

相关数据如下表。下列说法不正确的是 

实验 
起始时各物质的浓度/（

1mol L− ） 平衡时物质的浓度/（
1mol L− ） 

( )2Hc  ( )2Ic  ( )HIc  ( )2Hc  

Ⅰ 0.01 0.01 0 0.008 

Ⅱ 0.02 0.02 0  

Ⅲ 0.02 0.02 0.04  

A．该温度下，反应的平衡常数为 0.25 

B．实验达平衡时， 0.016a =  

C．实验Ⅲ开始时：反应向生成 2H 的方向移动 

D．达到化学平衡后，压缩三个容器的体积，反应体系颜色均加深，是平衡逆移的结果 

21．小组同学探究不同条件下氯气与二价锰化合物的反应，实验记录如下： 

序号 
实验方案 

实验现象 
实验装置 试剂 a 

① 水 产生黑色沉淀，放置后不发生变化 

② 5% NaOH 溶液 产生黑色沉淀，放置后溶液变为紫色，仍有沉淀 
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③ 

 

10mL 试剂 a 中加入 5 滴 0.1

1mol L−  4MnSO 溶液 

40% NaOH 溶液 产生黑色沉淀，放置后溶液变为紫色，仍有沉淀 

④ 
取③中放置后的悬浊液 1mL，加入 4mL 40% 

NaOH 溶液 
溶液紫色迅速变为绿色，且绿色缓慢加深 

资料：水溶液中， ( )
2

Mn OH 为白色沉淀，
2

4MnO −
呈绿色；浓碱性条件下， 4MnO−

可被 OH−
还原为

2

4MnO −
；NaClO 的氧化性随碱性增强而减弱。 

下列说法不正确的是 

A．对比实验①和②可知，碱性环境中，二价锰化合物可被氧化到更高价态 

B．④中溶液紫色迅速变为绿色的可能原因是
2

4 4 2 24MnO 4OH 4MnO O 2H O− −+ +  +  

C．④中绿色缓慢加深的可能原因是 2MnO 被 2Cl 氧化为
2

4MnO −
 

D．③中未得到绿色溶液，可能是因为
2

4MnO −
被氧化为 4MnO−

的反应速率快于 4MnO−
被还原为

2

4MnO −
的

反应速率 

二、填空题（共 58分） 

22.（10 分） 

工业上一般在恒容密闭容器中可以采用下列反应合成甲醇： ( ) ( ) ( )2 3CO g 2H g CH OH g+ 。 

（1）书写上述可逆反应的化学平衡常数表达式：                      。 

（2）下表所列数据是反应在不同温度下的化学平衡常数（K）。 

温度 250℃ 300℃ 350℃ 

K 2.041 0.270 0.012 

①由表中数据判断△H           0（填“＞”、“＝”或“＜”）： 

②某温度下，将 2mo1 CO 和 6mol 2H 充入 2L 的密闭容器中，充分反应后，达到平衡时测得

( )CO 0.2mol / Lc = ，则 CO 的转化率为           ，此时的温度为           。 

（3）要提高 CO 的转化率，可以采取的措施是           。 

a．升温     b．加入催化剂   c．增加 CO 的浓度  d．加入 2H  

e．加入惰性气体   f．分离出甲醇 

23.（10 分） 

回答下列问题： 

（1）氢气是一种清洁能源，氢气的制取.与储存是氢能源利用领域的研究热点。 

已知： 

( ) ( ) ( ) ( )4 2 2CH g H O g CO g 3H g+ +   
1206.2 kJ molH − = +   

( ) ( ) ( ) ( )4 2 2CH g CO g 2CO g 2H g+ +  
1247.4 kJ molH − = −   
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( ) ( ) ( )2 2 22H S g 2H g S g+  
1169.8 kJ molH − = +   

以甲烷为原料制取氢气是工业上常用的制氢方法。 4CH （g）与 2H O （g）反应生成 2CO （g）和 2H （g）

的热化学方程式为                                                                               。 

（2）用 4CH 催化还原 NOx 可以消除氮氧化物的污染。例如： 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )4 2 2 2CH g 4NO g 4NO g CO g 2H O g+ + +  
1574 kJ molH − = −   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )4 2 2 2CH g 4NO g 2N g CO g 2H O g+ + +  
11160 kJ molH − = −   

若用标准状况下 4.48L 4CH 还原 2NO 至 2N 整个过程中转移的电子总数为               （阿伏加德罗常数的值

用 AN 表示），放出的热量为           。 

（3） ( ) ( ) ( )2 2 32SO g O g 2SO g+ 反应过程的能量变化如图所示。 

 

已知 1mol 2SO （g）氧化为 1mol 3SO 的
199 kJ molH − = −  。请回答下列问题： 

①图中△H＝           
1kJ mol− 。 

②将 2mol 2SO 和 1mol 2O 充入体积不变的密闭容器中，在一定条件下达平衡时， 3SO 为 0.6mol，如果此

时移走 1mol 2SO 和 0.5mol 2O 在相同温度下再达平衡时 3SO 的物质的量           （填选项）。 

A．0.3mol          B．0.6mol 

C．小于 0.3mol         D．大于 0.3mol 小于 0.6mol 

24.（12 分） 

油气开采、石油化工、煤化工等行业的废气中均含有硫化氢，需要将其回收处理并加以利用。 

Ⅰ.高温热分解法： ( ) ( ) ( )2 2 22H S g S g 2H g+  
1170 kJ molH − = +   

（1）升高温度，该反应的化学平衡常数           （填“变大”“变小”或“不变”）。 

（2）工业上，通常在等温、等压条件下将 2H S与 Ar 的混合气体通入反应器，发生 2H S热分解反应，达到

平衡状态后，若继续岛反应器中通入 Ar， 2H S的平衡转化率会             （填“增大”“减小”或“不变”），

利用平衡常数与浓度商的关系说明理出：                                                             

                                                                                               。 

Ⅱ．克劳斯法： ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 22H S g O g S g 2H O g+ +  

已知： 

( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 22H S g 3O g 2SO g 2H O g+ +  
1

1 1036 kJ molH − = −   

( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 24H S g 2SO g 3S g 4H O g+ +  
1

2 94 kJ molH − = +   
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（3）用克劳斯法处理 2H S，若生成 1mol 2S （g），放出热量           kJ。 

（4）用克劳斯法处理 2H S时，研究人员对反应条件对 2S 产率的影响进行了如下研究。 

①其他条件相同时，相同时间内， 2S 产率随温度的变化如图 1所示。由图 1 可见，随着温度升高， 2S 产率

先增大后减小，原因是                                                                              

                                                                                                

                                                                                               。 

 

图 1 

②其他条件相同时，相同时间内， 2S 产率随 ( ) ( )2 2O / H Sn n 值的变化如图 2 所示。 ( ) ( )2 2O / H Sn n 过高

不利于提高 2S 产率，可能的原因是                                                                   

                                                                                                

                                                                                               。 

 

图 2 

25.（12 分） 

用甲烷制高纯氢气是目前研究热点之一。 

（1）一定条件下， ( ) ( ) ( )4 2CH g C s 2H g+ 反应历程如图 1 所示，其中化学反应速率最慢的反应过程

为                                                                                            。 

 

图 1 

（2）甲烷水蒸气催化重整可制得较高纯度的氢气，相关反应如下。 

反应Ⅰ. ( ) ( ) ( ) ( )4 2 2CH g H O g CO g 3H g+ +   
1

1 206 kJ molH − = +   

反应Ⅱ. ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2CO g H O g CO g H g+ +   
1

2 41 kJ molH − = −   
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①总反应： ( ) ( ) ( ) ( )4 2 2 2CH g 2H O g CO g 4H g+ +  H =            。 

②已知 830℃时，反应Ⅱ的平衡常数 K＝1。在容积不变的密闭容器中，将 2mol CO 与 8mol 2H O 混合加热

到 830℃，反应达平衡时 CO 的转化率为           。 

③在常压、600℃条件下，甲烷制备氢气的总反应中 2H 平衡产率为 82%。若加入适量生石灰后 2H 的产率可

提高到 95%，应用化学平衡移动原理解释原因                                                          

                                                                                               

                                                                                              。 

（3）科学家研究将 4CH 、 2H O 与 4CH 、 2CO 联合重整制备氢气。 

反应Ⅰ： ( ) ( ) ( ) ( )4 2 2CH g H O g CO g 3H g+ +  
1

1 206 kJ molH − = +   

反应Ⅲ： ( ) ( ) ( ) ( )4 2 2CH g CO g 2CO g 2H g+ +  
1

3 247 kJ molH − = +   

常压下，将 4CH 、 2H O 和 2CO 按一定比例混合置于密闭容器中，相同时间不同温度下测得体系中

( ) ( )2H : COn n 变化如图 2 所示。 

 

图 2 

①已知 700℃、NiO 催化剂条件下，向反应体系中加入少量 2O 可增加 2H 产率，此条件下还原性 CO      2H

（填“＞”“＜”或“＝”） 

②随着温度升高 ( ) ( )2H : COn n 变小的原因可能是                                                  

                                                                                               

                                                                                              。 

26.（14 分） 

某小组同学对 3FeCl 与 KI 的反应进行探究。 

【初步探究】室温下进行下表所列实验。 

序号 操作 现象 

实验Ⅰ 
取 5mL 0.1

1mol L−  KI 溶液，滴加 0.1
1mol L−  3FeCl 溶液 5～6 滴（混合

溶液 pH＝5） 
溶液变为棕黄色 

实验Ⅱ                                                                   溶液变红 

（1）证明实验Ⅰ中有 2I 生成，加入的试剂为                      。 

（2）实验Ⅱ可以证明
3Fe +
与 I−发生可逆反应，其操作为                                            。 

（3）写出实验Ⅰ反应的离子方程式：                                                             。 

（4）实验Ⅰ中溶液的颜色不变后再进行后续实验，其目的是                                         。 

【深入探究】20min 后继续观察实验现象：实验Ⅰ溶液棕黄色变深；实验Ⅱ溶液红色变浅。 

（5）已知在酸性较强的条件下， I−可被空气氧化为 2I ，故甲同学提出假设：该反应条件下空气将 I−氧化
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为 2I ，使实验Ⅰ中溶液棕黄色变深。甲同学设计实验：                                                    ，20min 内溶液不变

蓝，证明该假设不成立，导致溶液不变蓝的因素可能是                       （写出 1 条即可）。 

（6）乙同学查阅资料可知： 3FeCl 与 KI 的反应体系中还存在 2 3I I+ I− −
， 3I−呈棕褐色。依据资料从平

衡移动原理解释实验Ⅱ中 20min 后溶液红色变浅的原因：                                                  

                                                                                                

                                                                                               。 
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参考答案 

选择题： 

1-21 CACBB BCBCD CADAA DDDBD 

22.（10 分） 

（1）
( )

( ) ( )
3

2

2

CH OH

CO H

c
K

c c
=


 

（2）①.＜ ②.80% 250℃ 

（3）df 

23.（10 分） 

（1） ( ) ( ) ( ) ( )4 2 2 2CH g 2H O g CO g 4H g+ +  
1659.8 kJ molH − = +   

（2）1.6 AN  173.4kJ 

（3）①－198 ②C 

24.（12 分） 

（1）变大 

（2）增大 等压条件下充入 Ar， ( )2Sc 、 ( )2Hc 、 ( )2SHc 等比例减小，
( ) ( )

( )

2

2 2

2

2

S H

H S

c c
K

c
 ，平衡正

向移动， 2H S转化率增大 

（3）314 

（4）①温度低于 200℃时，速率是影响硫产率的主要因素，因此，随着温度升高，反应

( ) ( )2 22H S g O g+ ( ) ( )2 2S g 2H O g+ 速率增大，硫产率升高；温度高于 200℃后，平衡是影响硫产率

的主要因素，上述反应为放热反应，随着温度升高，平衡逆向移动，硫产率下降 

② ( ) ( )2 2O / H Sn n 过高，更多 2H S发生副反应转化为 2SO （或 2S 与 2O 反应生成 2SO ），导致硫产率下降 

25.（12 分） 

（1）CH 3H C 4H+ → + 或CH C H→ +  

（2）①
1165 kJ mol−+   ②80% 

③ 加 入 适 量 生 石 灰 ， 2 3CaO CO CaCO+ ， 使 产 物 中 2CO 浓 度 降 低 ， 促 进

( ) ( ) ( )4 2 2CH g 2H O g CO g+ + ( )24H g 平衡正向移动 

（3）①＞ 

②温度升高，对加快反应Ⅲ速率的影响更大，反应Ⅲ的 ( ) ( )2H : COn n 小于反应Ⅰ或温度升高，反应Ⅲ正

向 进 行 趋 势 超 过 反 应 Ⅰ ， 反 应 Ⅲ 的 ( ) ( )2H : COn n 小 于 反 应 Ⅰ 或 温 度 升 高 ， 促 进 副 反 应

2 2 2H CO CO H O+ + 的进行（其他答案合理给分） 

26.（14 分） 

（1）淀粉溶液 

（2）取少量实验Ⅰ中棕黄色溶液于试管中，滴加 2 滴 KSCN 溶液 
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（3）
3 2

22Fe 2I I 2Fe+ ++ +  

（4）使化学反应达到化学平衡状态 

（5）①．向试管中加入 5mLO.1mo1KI 溶液和⒉滴淀粉溶液，加酸调至 pH＝5 

② ( )Ic −
低、 ( )Hc +

低 

（6）由于存在化学平衡 2 3I I I+ −+ ，使 ( )2Ic 减小，
3 2

22Fe 2I I 2Fe+ − ++ + 平衡正向进行，

( )3Fec +
减小， ( )3

3
Fe 3SCN Fe SCN+ −+ 平衡逆向进行，故溶液红色变浅 
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